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1 Forberedende oppgaver

a) V-2 udefinert
b) V2 definert
¢) sin(—400)  definert
d) e? definert
e) logs(—9) udefinert
f)  log—3(9) udefinert
g) log—3(—9) udefinert
h)  logs (9) definert

2 Innleveringsoppgaver

2] a)

|5 -2z <3
—-3<b-2r<3
—3<5—-2x V 5-—-2x<3
—-8<2x V “2r<-2
8§>2x V 2x>2
4>z V z>1
x € (1,4)

b)

|z? — 3| <6
—6<22-3 Vv 22-3<6
—3<a? VvV z%x2<9
+/-3<z V z<=+3

Ettersom \/—3 er et imaginert tall, er dette ikke et valid skjeeringspunkt. Vi tar den
ikke med i beregningen.

z € (-3,3)

3] a)

la—b] = la—c| +[c—b)

Vi substituerer a = —4.5 0g b =1.1
| —45—-11|=|—-45—¢c|+|c— 11|
56=|—45—¢c|+|c—1.1]

Om vi ser pa stigningstallene til leddene pa hgyre side, ser vi at

Side 2
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1.1 45
4.5 — | bommmm s ¢
PREERT B A c
—2
4.5 — ¢| + e — L1 f------7 SR 0 2

stigningstallet til uttrykket pa hgyre side er 0 mellom ¢ = 1.1 og ¢ = 4.5.
Det betyr at

| =45 —c|+]c—11]=|—45/+|—11] ce[l.1,45]
=56 ce[l.1,4.5]

Alle c-verdier mellom 1.1 og 4.5 er reelle tall som oppfyller

la —b] =]a—c|l+|c—1), a=-45b=1.1

b) Fra oppgave 3a) vet vi at ¢ i

la —¢| + |c— b

synker med —2c fgr ¢ = 1.1 og gker med 2c etter ¢ = 4.5.
Ut ifra det kan vi konkludere med at

la —b] <|a—c|+|c—10l, a=-45b=1.1 ¢ € (—00,1.1) U (4.5,00)

Laa#b

Stigningstallet m til en rett linje som krysser (a,b) og (b,a) vil veere

Ay
Ax
hvor
Ay=a—>
Ar=b—a

Herifra bruker vi ettpunktsformelen og ett av punktene (a, b)

Side 3
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5r + 3y = —4
5 4
YT73% 73
Ettersom
l1 Lo &S mimeg = —1

vil stigningstallet til den vinkelrette linja veere

Side 4
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